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Tid och plats
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Sammanträdesdatum
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Tisdag den 6 juni 2026, klockan 15.15 - 16.00
Kommunkontoret, sammanträdesrum Bolstadsrummet

Ledamöter Harald Ericson, sammankallande
Zoran Firis
Ulf Rexefjord
Olof Sand
Pg+++agftussen
Gunnar Karlsson
Sture Bäckström

Justerare Gunnar Karlsson (C)

Justeringens plats och tid Måndag den 11juni klockan 11.00

(M)
(KD)
(SD)
(s)
(v)
(c)
(KrM)

Paragrafer 54

Sekreterare

Sammankallande Harald M

Justerare Gunna (c)

Anslag/Bevis

Protokollet är justerat genom digital signering. Underskrifter finns på sista sidan. Justeringen har tillkännagivits
genom anslag på Melleruds kommuns digitala anslagstavla - www,mellerud.se

Datum då anslaget sätts upp ZO26-06-LL Datum då anslaget tas ned 2026-07-02

Förvaringsplats för
protokollet

Melleruds kommun, Kommunkansliet, Storgatan 13, 464 3l

WilhekrnBodmark
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Wilhelm Bodmark - Kommunsekreterare
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Förslag till nytt Arvodesreglemente och arvoderingssystem

Arvodesberedningens beslut

Arvodesberedningen beslutar att föreslå Kommunfullmäktige att anta SD, M, KD och KIM:s

förslag till nytt Arvodesreglemente och Arvodessystem till Kommunfullmäktige att anta och gälla

frln2027-0L-01.

Reservationer

Olof Sand (S) och Gunnar Karlsson (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag'

Reservationstext återfinns i slutet av protokollet.

Sammanfattning av ärendet

Två olika förslag till Arvodesreglemente och arvoderingssystem som Arvodesberedningen

önskar presentera till Kommunfullmäktige inför kommande mandatperiod finns för beredningen

att ta ställning till.

Det ena är det förslag som Arvodesberedningen under mandatperioden jobbat fram medan det

alternativa förslaget är ett gemensamt motförslag från styrande partier.

Beslutsunderlag

. SD, M, KD och KIM:s förslag till nytt Arvodesreglemente

. Arvodesberedningens ursprungliga förslag till nytt Arvodesreglemente

. Beloppsbilaga tillhörande SD, M, KD och KIM:s förslag

. Arvodesberedningens ursprungliga förslag till beloppsbilaga

Förslag till beslut på sammanträdet

Ulf Rexefjord (SD) och Zoran Firis (KD): Arvodesberedningen beslutar att föreslå

Kommuniullmäktige att anta SD, M, KD och KIM:s förslag till nytt Arvodesreglemente och

Arvodessystem till Kommunfullmäktige att anta och gälla från 2027-01-01.

Olof Sand (S): Arvodesberedningen beslutar att föreslå Kommunfullmäktige att anta

Arvodesbeiedningens ursprungliga förslag till nytt Alodesreglemente och Arvodesberedningens

ursprungliga förslag till beloppsbilaga att anta och gälla från 2027-0L-0L.

Beslutsgång

Sammankallande ställer förslagen mot varandra och finner att Arvodesberedningen bifaller Ulf

Rexefjord (SD) och Zoran Firis (KD) förslag.

ttttrQ
lu

Utdragsbestyrkande



MELLERUDS KOMMUN

Kommunstyrelsen

SAM MANTRAD ESP ROTO KO LL
Sammanträdesdatum
2026-06-09

Reservationstext från (S) och (C) titl Arvodesberedningens beslut g 4 | 2026

Socialdemokraterna och Centerpartiet lämnar reservation mot beslutet till förmån för eget

förslag som är det som en enig Arvodesberedningen tidigare beslutat om,

Vi finner det anmärkningsvärt att de fyra partbrs grupptedare som idag styr kommunen har överprövat

och underkänt en Arvodesberednings tidigare eniga förslag. Enligt praxis i svenska kommuner utses en

Aruodesberedning med ledamöter från alta kommunens partier som sitter i kommunfullmäktige.

Beredningen lyder direkt under kommunfullmäktige och ska vara så fristående som möjligt från de som

är gruppledare och under mandatperioden i praktiken erhåller de flesta av de ersättningar som

regleientet reglerar. Syftet är att undvika jäv och intressestyrd påverkan.

De fyra partiernas gruppledare som styr Melleruds kommun, Moderaterna, Sverigedemokraterna,

Kristdemokraterna och Kommunpartiet Mellerud bryter återigen mot vedertagen praxis och lägger fram

ett hett eget motförslag, i princip utan demokratisk beredning'

Vid dagens beslut kallas dessa fyra partiers ledamöter till Aruodesberedningen och röstar för motförslaget

och går mot sin tidigare beredning som pågått under tre års tid'

Det förstag som nu läggs fram med knapp majoritet tilt kommunfullmäktige saknar föliande väsentliga

punkter som vi anser krävs för ett långsiktigt hållbaft och rättuist aruodesreglemente;

. Tydtiga regler för förlorad arbetsförtjänst Det krävs en tydlig skrivning för att få ersättning ft)r

fårb;ad arbetdöttjänst, som har samma krav på kvalitet som näraliggande kommuner och uppdrag

inom regionen.
. Fasta aruoden anpassade efter dagens potitiska landskap, Ersättningarna måste bygga på att

Meleruds kommun numera får anses ha fyra relativt stora partrEr som ska kunna bilda starka styren

och en stark opposition. Tiden med ett enda parti som styr och tar allt och ett enda parti i opposition

som tar allt, är över.
. Tydlighet:kring sammanträdesaruoden. Det behöus skarpa skrivningar kring när man får och inte

får skriva sammanträdesaruodg för att komma boft ifrån det godtycke som idag lämnar beslutet till

den som har attesträtt.
o Sparbeting för icke tjänstgörande ersättare, Ett sparbeting för icke tjänstgörande ersättares

möjlighet att skriva sammanträdesaruode under alla möten för en mandatperiod. Denna ersättning

har drivit upp kommunens kostnader under den nuvarande mandatperbden'

. Respekt för praxis gättande oppositionens platser, Det krävs en Udlig skrivning om att
kommunallagens anda och gältande praxis ska respekteras. När kommunfullmäktige väljer

oppositioneis platser i styÅlser och nämnder ska de partier som utgör politisk majoritet avstå från att

delta i valel så att oppositionen själv fördelar sina platser.

Vi förugätter att Aruodesberedningen ursprungliga förslag till reglementq inklusive siffersida ingår i vår

skriftliga reseruatrbn och bifogas densamma i handtingar inför kommande beslut i kommunfullmäktige'

Bilaga: Reglemente och siffersida Aruodesberedningens ursprungliga förslag till kommunfullmäktige'

För Socialdemokraterna För Centerpartiet

Otof San4 ledamot Gunnar Karlsson, ledamot

Sekretariatets anmärkning: Utifrån sidantal och innehåll bifogas ej handlingarna som enligt önskemål

men vid intresse återfinns dessa i ärende KS-2026-00180 från vilket de kan begäras ut.
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